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顺德区2005年高考数学模拟试卷（三）

命题人：区高中数学中心组  刘淼森（郑裕彤中学）

本卷满分150分，考试时间120分钟.

参考公式

如果事件A，B互斥，那么P（A+B）=P（A）+P（B）；

如果事件A，B相互独立，那么P（A·B）=P（A）·P（B）；

如果事件在一次试验中发生的概率是P，那么n次独立重复试验中恰好发生k次的概率
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球的表面积公式　　Ｓ＝４
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一、选择题:本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，有且只有一项是符合题目要求的.
1.已知函数y=2x (x∈R)的值域为集合M，函数y=x2(x∈R)的值域为集合N，则(      )

(A) M∩N={2,4}       (B) M∩N={4,16}        (C) M=N        (D) M
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2.若
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的展开式第二项的值大于1000，则实数x的取值范围为（      ）


A．x<－10或x>10
B．
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3．已知曲线C：y2=2px上一点P的横坐标为4, P到焦点的距离为5, 则曲线C的焦点到准线的距离为 (       )

A．  
[image: image11.wmf]1
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           B． 1           C． 2         D． 4 

4．已知直线m、n和平面
[image: image12.wmf]a

，则m∥n的一个必要条件是（      ）

A．m∥
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，n∥
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                      D．m、n与
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5. O是平面上一定点，
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，
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，
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是平面上不共线的三点，动点
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满足
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的轨迹一定通过
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的（      ）
A. 外心          B. 内心           C. 重心         D. 垂心

6．三棱锥A—BCD中，AB=AC=BC=CD=AD=a，要使三棱锥A—BCD的体积最大，则

二面角B—AC—D的大小为（      ）

（A）
[image: image30.wmf]2

p


（B）
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（C）
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7. 已知函数
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的图象与函数
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对称，则
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A．1                 B．
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8. 对某种产品的6件不同正品和4件不同次品一一进行测试，到区分出所有次品为止。若所有次品恰好在第五次测试被全部发现，则这样的测试方法有（      ）
A.24种             B.96种             C.576种             D.720种
9．球面上有三点，其中任意两点的球面距离都等于球的大圆周长的
[image: image40.wmf]6
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，经过这三点的小圆的周长为4π，则这个球的表面积为
（      ）


A．12π
B．24π
C．48π
D．64
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10．如图是函数
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图象，则等于（      ）
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二、填空题：本大题有4小题，每小题5分，共20分.请将答案填写在题中的横线上.
11．已知
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12．若定义在区间
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则称
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上的凸函数，现已知
[image: image58.wmf](

)

x

x

f

cos

=

在（0，
[image: image59.wmf]2

p

）上是凸函数，则在锐角
[image: image60.wmf]ABC

D

中，
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的最大值是_______________.

13．实数x、y满足不等式组
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14．已知
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三、解答题：本大题有6小题，共80分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
15．（本小题满分12分）

已知向量a= ( eq \r(3) sinωx，cosωx)，b=( cosωx，cosωx)，其中ω＞0，记函数
[image: image69.wmf]()

fx

=a·b，若
[image: image70.wmf])
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x

f

的最小正周期为π．

（Ⅰ）求ω；

（Ⅱ）当0＜x≤ eq \f(π,3) 时，求f(x)的值域． 

16．（本小题满分12分）

某厂生产的A产品按每盒10件进行包装，每盒产品均需检验合格后方可出厂．质检办法规定：从每盒10件A产品中任抽4件进行检验，若次品数不超过1件，就认为该盒产品合格；否则，就认为该盒产品不合格．已知某盒A产品中有2件次品．

（1）求该盒产品被检验合格的概率；

（2）若对该盒产品分别进行两次检验，求两次检验得出的结果不一致的概率．
17．（本小题满分14分）

如图，直三棱柱
[image: image71.wmf]111

ABCABC

-

中，
[image: image72.wmf]1

1

2

ABACAA

==

，
[image: image73.wmf]o

90

=

Ð

BAC

，
[image: image74.wmf]D

为棱
[image: image75.wmf]1

BB

的中点．
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（Ⅰ）求异面直线
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与
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AC

所成的角；

（Ⅱ）求证：平面
[image: image78.wmf]1
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^

平面
[image: image79.wmf]ADC

．

Α
18．（本小题满分14分）

数列{a
[image: image80.wmf]n

}中，a
[image: image81.wmf]1

=1，n
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2时，其前n项的和S
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满足
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= a
[image: image85.wmf]n

(S
[image: image86.wmf]n

－
[image: image87.wmf]2

1

)

（1） 求S
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的表达式；

（2） 设b
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=
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，数列{ b
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19．（本小题满分14分）

已知函数f(x)是定义在R上的偶函数，当
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   （1）求当x<0时，f(x)的解析式；

   （2）试确定函数y=
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（x≥0）的单调区间，并证明你的结论；

   （3）若
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20．（本小题满分14分）
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如图，已知过点
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的直线
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与椭圆
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交于不同的两点
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、
[image: image105.wmf]B

，点
[image: image106.wmf]M

是弦
[image: image107.wmf]AB

的中点．

（Ⅰ）若
[image: image108.wmf]OPOAOB
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，求点
[image: image109.wmf]P

的轨迹方程；

（Ⅱ）求
[image: image110.wmf]||
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MD

MA

的取值范围．

顺德区2005年高考数学模拟试卷（三）参考答案
一．DDCDC   ADCCC

二．11、
[image: image111.wmf]13

；  12、
[image: image112.wmf]2
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；   13、
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三．解答题

15．（Ⅰ）
[image: image115.wmf]()

fx

= eq \r(3) sinωxcosωx＋cos2ωx           ……………………  2分

 =
[image: image116.wmf]3

2

sin2ωx＋ eq \f(1,2) (1+cos2ωx) 

=sin(
[image: image117.wmf]6

2

p

w

+

x

)+  eq \f(1,2)              　　…………………… 4分

∵ ω>0，∴T=π= eq \f(2π,2ω) ，∴ω=1．               ……………………  6分

（Ⅱ）由（1），得[image: image118.wmf]()

fx

=sin(2x＋
[image: image119.wmf]6

p

) +  eq \f(1,2) , 

∴0＜x≤ eq \f(π,3) ,  ∴ eq \f(π,6) ＜2x＋
[image: image120.wmf]6

p

≤ eq \f(5π,6) ．       …………………… 9分

∴[image: image121.wmf]()

fx

∈[1， eq \f(3,2) ]．                        …………………… 12分

16．解: (1)从该盒10件产品中任抽4件，有等可能的结果数为
[image: image122.wmf]4

10

C

种，………1分
其中次品数不超过1件有
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种，           …………………2分
被检验认为是合格的概率为
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image125.wmf]13

15

=

．（本步正确，对上两步不作要求）……6分
(2)两次检验是相互独立的，可视为独立重复试验，………………………………7分
因两次检验得出该盒产品合格的概率均为
[image: image126.wmf]13

15

， 

故“两次检验得出的结果不一致”即两次检验中恰有一次是合格的概率为


[image: image127.wmf]1

2

1313

C(1)

1515

××-


[image: image128.wmf]52
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．…………11分

答：该产品被认为是合格的概率为
[image: image129.wmf]13

15

；两次检验结果不一致的概率为
[image: image130.wmf]52

225

．………12分

说明：两小题中没有简要的分析过程，各扣1分．
17．解法一：（Ⅰ）建立如图所示的空间直角坐标系.设
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则
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[image: image135.wmf]22
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[image: image136.wmf]\

异面直线
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CD

与
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所成的角为
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（Ⅱ）
[image: image140.wmf]1

(,0,),(,0,),(0,,0)

ADaaADaaACa

=-==

Q

uuuruuur

，
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   则
[image: image142.wmf]11
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平面
[image: image144.wmf]ACD
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又
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平面
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平面
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 …………………14分．

解法二：

（Ⅰ）连结
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交
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于点
[image: image152.wmf]E
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设
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则
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[image: image173.wmf]\

异面直线
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（Ⅱ）直三棱柱中，
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18．（1）n
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19.解：（1）若x<0，则－x>0，∵f(x)是偶函数，
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20．解：（Ⅰ）①若直线
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